ПРОТОКОЛ № 3
заседания Управляющего совета МДОУ «Детский сад «Колосок»
от 30 августа 2023 г.             

Присутствуют: 7 человек

Повестка дня.
1. Согласование основных направлений работы учреждения на 2023-2024 учебный год.

2. Согласование основной образовательной программы, разработанной с учетом ФОП
3. Рассмотрение вопроса о гарантиях прав граждан на общедоступное и бесплатное общее образование и о недопустимости установления денежных сборов в процессе обучения.

4. Обсуждение вопроса привлечения благотворительной помощи.
1. СЛУШАЛИ:

Качанину О.В., заведующего, которая сообщила членам Управляющего совета учреждения об основных направлениях работы учреждения на 2023-2024 учебный год, вся работа выстроена с учетом изменений законодательства и внедрения новых ФОП, представила следующие задачи и перспективы учреждения на будущий год: совершенствовать работу МДОУ по укреплению здоровья воспитанников посредством создания системы формирования культуры здоровья и безопасного образа жизни у всех участников образовательного процесса; осуществлять комплексный подход к речевому развитию детей, способствовать формированию речевых навыков, связной речи, самореализации дошкольников через различные виды деятельности; развивать самостоятельную познавательную активность детей, используя разнообразные методы и приёмы; сохранять и укреплять у дошкольников семейные ценности, через совместную деятельность с семьями воспитанников; повышать социальный статус учреждения; укреплять материально-техническую базу учреждения.

ПОСТАНОВИЛИ: Реализовывать в течение учебного года поставленные задачи. 

2. СЛУШАЛИ:

Елизарову Е.А., старшего воспитателя, которая ознакомила с основной общеобразовательной программой, разработанной с учетом ФОП, рассказала об отличиях от предыдущей программы.
ПОСТАНОВИЛИ: Согласовать основную общеобразовательную программу учреждения.

3. СЛУШАЛИ:

Качанину О.В, заведующего, она напомнила членам Управляющего совета учреждения общую информацию для всех работников о недопущении случаев неправомерных сборов денежных средств в процессе обучения с родителей (законных представителей) воспитанников, принуждения со стороны педагогических работников, органов самоуправления и родительской общественности к внесению так называемых благотворительных средств, сбора наличных денежных средств. Она также предложила обновить информацию на информационных стендах и на официальном сайте учреждения для родителей (законных представителей) воспитанников о гарантиях прав граждан на общедоступное и бесплатное общее образование.

ПОСТАНОВИЛИ: Информацию принять к сведению.

4. СЛУШАЛИ:

Иванцову А.В., заведующего хозяйством, которая сообщила членам управляющего совета, Дзись А.Л., родитель группы № 5 подарила стиральную машинку Daewoo стоимостью 21850,00 руб., которая установлена в прачечной детского сада и используется для стирки белья.
Елизарову Е.А., старшего воспитателя, которая сообщила, что АО «Завод ЛИТ» оказал благотворительную помощь в приобретении комплектов по профилактике детского дорожного травматизма в количестве 100 шт., на сумму 14983,00 руб., данные комплекты розданы на группы и используются в мероприятиях по ПДТТ и во время выхода за пределы детского сада.
ПОСТАНОВИЛИ: Информацию принять к сведению.

Председатель Управляющего совета                                    Джафарова Ю.Р

Секретарь Управляющего совета                                      Захарова М.А. 

