АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
(по результатам мониторинга определения уровня освоения
детьми дошкольного возраста образовательной области
«Художественно-эстетическое развитие. Музыкальное воспитание»)
Дата проведения: 15.09.2021 г. и 15.05.2022 г. 
Статус мониторинга: на начало и конец учебного года.  
Количество диагностируемых детей: - 92 человека. 
Цель мониторинга: определить уровень развития музыкальных способностей детей на начало учебного года, проанализировать динамику развития и эффективность педагогического воздействия за учебный год.
Методы педагогической диагностики: 
· наблюдение в ходе основной образовательной деятельности, режимных моментов, в игровых ситуациях;
· анализ продуктов детской деятельности;
· беседы;
· создание несложных (естественных) игровых ситуаций.
Методическим инструментарием являлись музыкально-педагогическая диагностика О.П. Радыновой и Н.А. Ветлугиной, И. Каплуновой и И. Новоскольцевой - программа «Ладушки». 
Уровень музыкального развития в каждом виде деятельности определяется 3 индикаторами: 
высокий уровень (ВУ.), 
средний уровень (СУ.), 

низкий уровень (НУ.). 
По результатам педагогической диагностики в начале года был определен план музыкально-образовательной работы по направлению развития музыкальных способностей через основные виды музыкальной деятельности, которые осуществлялись через игровой подход и позволили повысить уровень музыкального развития детей в конце года. 
Для этого:
1. Была создана душевная и дружелюбная атмосфера непринужденного общения ребенка с музыкой;
2. Были созданы условия, предоставления шанса каждому ребенку для поиска и выполнения индивидуальных для него способов общения с музыкой.
3. Был подобран музыкальный материал, соответствующий возрастным и индивидуальным особенностям детей всех групп.
4. Проводилась индивидуальная работа с детьми.
В результате мониторинга были выявлены следующие показатели:  
Количественный анализ.
Всего обследовано: 92 ребёнка.
Группа детей дошкольного возраста 3 - 4 года – 20 детей;
Группа детей дошкольного возраста 4 - 5 лет – 19 детей;
Группа детей дошкольного возраста 5 - 6 лет – 34 ребёнка;
Группа детей дошкольного возраста 6 до 7(8) лет – 19 детей;
Группа детей дошкольного возраста 3 - 4 года

На начало 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 20 человек.
На конец 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 20 человек.
	Начало года:
	Конец года:

	Высокий уровень – 24% 

Средний уровень – 48% 

Низкий уровень – 28%
	Высокий уровень – 28%

Средний уровень – 49%

Низкий уровень – 20%


Прослеживается положительная динамика: показатели высокого уровня увеличились на 4%, среднего уровня на 1% в связи с тем, что показатели низкого уровня снизились на 8%.
Вывод: Дети данной возрастной группы с трудом ещё выполняют простые танцевальные движения. При этом они хорошо различают звучание музыкальных инструментов (бубен, погремушки, ложки, маракасы) и проявляют интерес к игре на них. В пении не все дети активны, многие неярко проявляют свои эмоции, двигаются не в соответствии с музыкой и не все различают начало и окончание музыки. Большинство детей слушают музыкальные произведения, но неэмоционально реагируют на них, не все узнают знакомые песни по вступлению и не все ещё называют их. Многие различают жанры марша и танца, но с трудом сопровождают музыку движениями. Различают громкое и тихое звучание, но не все ещё воспроизводят простой ритмический рисунок, пока просто, активно хлопают в ладоши.
Группа детей дошкольного возраста 4 - 5 лет 
На начало 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 19 человек.
На конец 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 19 человек.
	Начало года:
	Конец года:

	Высокий уровень – 28% 

Средний уровень – 49% 

Низкий уровень – 20%
	Высокий уровень – 46%

Средний уровень – 49%

Низкий уровень – 5%


Прослеживается положительная динамика: количество детей с показателем «ВУ» увеличилось на 18%, средний показатель остался на прежнем уровне в связи с тем, что показатели низкого уровня повысились на 15%. 
Вывод: В конце учебного года воспитанники данной возрастной группы узнают знакомые песни, называют их. Многие дети различают жанры марша, колыбельной и танца. Почти все различают громкое и тихое звучание, пытаются воспроизвести простой ритмический рисунок. В пении проявляют активность, ярко проявляют свои эмоции. Но чистота интонации требует дополнительной работы. Большинство детей умеют различать двух частную форму музыкального произведения и двигаться соответственно ей, различают начало и окончание музыки. Выполняют простые танцевальные движения. Хорошо различают звучание музыкальных инструментов. Ярче стали проявляться творческие проявления детей и их вокальные данные.
Группа детей дошкольного возраста 5 - 6 лет – 34 ребёнка
На начало 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 34 человека.
На конец 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 34 человека.
	Начало года:
	Конец года:

	Высокий уровень – 46% 

Средний уровень – 49% 

Низкий уровень – 5%
	Высокий уровень – 49%

Средний уровень – 48%

Низкий уровень – 3%


Прослеживается положительная динамика: количество детей с показателем «ВУ» увеличилось на 3%, детей со средним уровнем уменьшилось на 1%, а детей с низким уровнем – на 2%. 
Вывод: Воспитанники группы дошкольного возраста 5-6 лет умеют эмоционально передавать характер музыкального произведения, многие могут выразить свои чувства словами, уверенно различают колыбельную, плясовую и марш. Узнают песни и произведения по вступлению. С большим удовольствием исполняют песни, пение песен достаточно согласованно, многие дети умеют начинать и заканчивать пение, умеют слушать друг друга. Составляет трудность пение без аккомпанемента. Все дети ориентируются в звучании музыкальных мелодий. Различают динамику и простой ритмический рисунок. Большинство детей достаточно активны, держатся уверенно и ориентируются в окружающем пространстве. Проявляют активность в игре на музыкальных инструментах: ложках, бубнах, динамических колокольчиках, маракасах. В свободной деятельности многие проявляют творчество.
Группа детей дошкольного возраста 6 до 7(8) лет 

На начало 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 19 человек.
На конец 2021-2022 учебного года в группе списочный состав – 19 человек.
	Начало года:
	Конец года:

	Высокий уровень – 49%

Средний уровень – 48%

Низкий уровень – 3%
	Высокий уровень – 54%

Средний уровень – 46%

Низкий уровень – 0%


Прослеживается положительная динамика: количество детей с показателем «ВУ» увеличилось на 5%, а показатели «СУ» уменьшились на 2%, в то время как показатели «НУ» не выявлены.
Вывод: К концу учебного года дети группы детей дошкольного возраста 6-7 лет выполняют танцевальные движения под музыку, умеют перестраиваться. Хорошо поют под фонограмму. С интересом слушают новые песенные произведения. Понимают характер музыки, могут рассказать, какие чувства они испытывают, слушая произведения. Дети хорошо запоминают сложные танцевальные движения, танцы исполняют самостоятельно, слаженно. Хорошо поют песни разной сложности. У нескольких детей отмечаются хорошие вокальные данные. По результатам мониторинга была проведена беседа с родителями по дальнейшему обучению этих детей в музыкальной школе. 
Из результатов мониторинга всех возрастных групп следует, что детям очень нравятся музыкальные занятия, они любят петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах. Все свои знания, умения, навыки воспитанники детского сада воплощают в повседневной жизни, в утренниках, развлечениях, досугах, в свободной деятельности. Хочется отметить, что уровень музыкальной культуры детей с каждым годом возрастает. 
Выводы
Сравнительный анализ мониторинга показал положительную динамику развития музыкальных качеств у детей всех возрастных групп по сравнению с началом учебного года. Воспитанники детского сада успешно освоили программу музыкального развития.
Высокие результаты можно отметить в разделе «Движения» и «Чувство ритма». Большинство детей поёт звонко, выразительно, без напряжения, правильно, чисто интонируя мелодию. Могут петь в хоре и сольно. Дети групп дошкольного возраста 5-6 лет уже имеют навык пения под фонограмму. Высокие показатели дети показывают при исполнении народных песен и хороводов, проявляют повышенный интерес при исполнении и разучивании песен данного репертуара. 
Всё это было достигнуто благодаря постепенной и систематической работе над двигательными и ритмическими навыками. Для этой цели использовалось множество музыкально-ритмических упражнений, предусматривающих различные задания. Для разучивания мелодии использовались несложные музыкально-ритмические рисунки. Это помогло расширить чувство ритма у детей. 
А также высокие показатели усвоения программного материала отмечаются в разделе «Игра на детских инструментах». Дети любят этот вид музыкальной деятельности и с удовольствием играют на разных инструментах в свободное от занятий время. 
Работая в разделе «Слушание», у детей отслеживается эмоциональная отзывчивость на музыку, появился более устойчивый интерес к ней, но внимательно слушать музыку до конца не умеют. Детям тяжело даётся выделять контрастные настроения в музыке, динамические и тембровые оттенки, различают некоторые жанры в музыке. Дети старших групп слышат в произведении развитие музыкального образа, но не умеют рассказывать о музыкальном произведении точно, подбирая соответствующие слова и термины, неуверенно сравнивают с другими произведениями. При планировании работы на следующий учебный год по данному разделу необходимо применить на занятиях более эффективные игровые приемы, использование большого количества наглядного материала (иллюстрации, игрушки), словесного (беседы, образные рассказы), подробный анализ музыкальных произведений после прослушивания, а также проводить дополнительные мероприятия по слушанию музыки вне занятий. Рекомендовать родителям - какую музыку слушать с детьми дома, и др. 
Участие детей в театральных постановках и сценках значительно улучшило их интерес в мире музыкально-театральной деятельности, это отразилось при участии в мероприятиях при опыте выступления перед публикой, умение овладевать своими эмоциями, а также дисциплинировало их поведение во время подготовки к ним. Это также дало возможность мне повысить уровень своей работы, как музыкального педагога. 
Вовлекая в образовательный процесс не только педагогов, но и родителей, совместными усилиями можно достичь положительных результатов не только в образовательном направлении, но и в эмоциональном, способствуя укреплению семейных взаимоотношений и дружеских отношений между коллегами. 
Воспитанники всех групп овладели необходимыми умениями и навыками в соответствии с возрастными особенностями. Это было достигнуто за счет правильно построенной, индивидуальной систематической работы с детьми по всем направлениям, создания условий и положительного психологического микроклимата во всех видах музыкальной деятельности, а также тесного взаимодействия с воспитателями групп. 
1. Необходимо и дальше вести работу по развитию умений и навыков воспитанников. Особое внимание необходимо уделять разделу «Слушание» 
2. Включить в перспективный план работу по развитию танцевальных, песенных и театрализованных творческих способностей детей. 
3. Провести тщательную работу по организации времени и места деятельности по разделу «Пение». 
4. Расширить работу по взаимодействию с педагогами и родителями по разделу «Слушание» и по проекту «Классическая музыка в детском саду», внести соответствующие пункты работы по этим разделам в перспективный план на следующий год. 
5. Продолжать включать в перспективный план работу по региональному компоненту: фольклор Переславского края.
Рекомендации:
1. Воспитателям всех групп рекомендуется петь больше песен с детьми в группе, использовать муз. игры с пением, а также слушать муз. произведения в течение дня в группе.
2. Систематически закреплять материал занятия в группе.
3. Формировать у детей эмоциональную отзывчивость на музыку, содействовать развитию интереса к музыке, развивать музыкально-сенсорные и двигательные способности детей. 
4. Продолжать оснащать муз. уголок муз. игрушками и дидактическими играми. 
5. Проводить просветительскую работу с родителями. 
