В 2021-2022 году учреждение работает в проекте через новую форму сотрудничества – «Коммуникативно-познавательный досуг дошкольников (КПД) «Твои возможности 2021» (сюжетная игра с элементами соревнования).Возраст детей, участвовавших в КПД-2021 –старший дошкольный 5–7(8) лет. Сроки проведения: ноябрь 2021 г. – март 2022 г. (определялись нами самостоятельно). Структура проведения КПД — два тура: мы выбрали между двумя группами сада – 5-6 и 6-7(8) лет. Это дало нам возможность сравнить результаты, сделав скидку на разницу в возрасте:
· I тур «Сказочный День рождения».
· II тур «Большое космическое путешествие».
Задания двух туров КПД, система и критерии оценивания составлялись авторским коллективом ООП ДО «Детский сад 2100», методистами УМЦ.
Педагоги, организовавшие КПД, продемонстрировали:
· знания и владение технологиями, применяемыми в системе «Детский сад 2100» (продуктивное чтение-слушание, проблемные методы, …)
· поддержку индивидуальности и детской инициативы;
· навыки организации различных видов детской деятельности;
· умение прогнозировать результат действия детей и своевременно поправить ситуацию.
Воспитанникам удалось продемонстрировать:
· умение работать в малых группах, индивидуально;
· испытывать радость от выполнения заданий;
· умение договариваться друг с другом,помогать друг другу;
· умение высказывать своё мнение, делиться впечатлениями.
Педагоги учреждения – постоянные слушатели вебинаров УМЦ «Детский сад 2100» с целью развития профессиональных компетенций и реализации методического потенциала.
В течение учебного года с целью обмена опытом педагоги выбрали темы по самообразованию в соответствии с методической темой учреждения, проводили и посещали открытые занятия других педагогов, отчитавшись в мае на педагогическом совете о проделанной работе. Таким образом, в учреждении постоянно пополнялась копилка методических материалов.

