Октябрь 2012
Интересно прошло мероприятие , посвящённое 80 -летию  со дня  образования системы гражданской обороны в России. У нас в гостях побывали представители этой нелёгкой и отважной профессии 
Ершов Андрей Александрович, майор внутренней службы, главный специалист отдела надзорной деятельности по Переславскому району и Руднова Юлия Александровна, инструктор противопожарной профилактики ЯО «ВДПО»
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Андрей Александрович рассказал детям о профессиях пожарного, врачах скорой помощи, работе полицейских и вообще об отваге людей – спасателей. Для детей была проведена  интересная викторина, где они закрепили свои знания о правилах безопасного поведения дома и на улице. В ходе беседы не осталась без внимания и медаль за отличную службу, которой он награждён, и звёздочки на погонах красивой формы.
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В ответ ребята тоже порадовали нашего «Дядю Стёпу» стихотворениями и подарками, сделанными своими руками, получив ответный подарок – книгу «Набат зовёт дружину» и буклет "России нужны пожарные добровольцы!".
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До новых встреч!
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